

为市民群众安全出行提供坚强保障

# 城市桥梁和地下道路 信息化管理平台上线

**京江晚报讯** 为提升我市桥梁和地下道路管理水平,满足城市桥梁及地下道路养护管理“统一领导、分级管理、协同工作”的管理机制,近日,镇江市城市桥梁和地下道路信息化管理平台上线试运行。

党史学习教育开展以来,市城管局党委深入推进“我为群众办实事”,局领导结合“一人一重点,领办解难题”,力求做到聚焦民生实事排忧解难,以办实事实际成效换取群众百姓的获得感、幸福感。其中,建成城市桥梁和地下道路信息化管理平台就在领办难题清单中。

该平台由市政设施管理处具体实施,平台集桥梁及地下通道巡查、桥梁结构分析与评估、计算机及网络、现代传感

技术、监测技术、视频监控、桥梁超限预警、无线传感功能于一体,包括平台端和移动端,其中平台端包括桥梁及地下道路日常管养子系统、巡检检测评估子系统、自动化的桥梁结构安全监测预警子系统、重要桥梁的视频监控系统,以及市民意见移动端互动子系统,由此打造一个能够整合多种应用,可以模块化扩展、调整,使其更贴近镇江市城市桥梁及地下道路管养工作实际需求的管养工作平台,并实现多系统平台化的运行模式。

“平台的建设,可有效解决传统养护手段面临的困境,实现城市桥梁以及地下道路养护信息数据的动态更新和管理,彻底改变我市现有以人工检查和纸质记录为主的养护方法,大大提高相关

职能监管部门的工作效率。”市城管局相关负责人表示,同时,通过本项目实施,可实现对全市桥梁及地下道路采集数据通过信息化管理平台软件系统进行自动化分析、辅助决策,使道路桥梁主管部门、管理机构、养护单位等多层级单位能有计划、系统性地对桥梁、地下道路进行性能评定,大大改善桥梁、地下道路使用状况,提升城市道路桥梁整体管理水平,为市民群众安全出行提供坚强保障。

目前该平台已上线试运行。据了解,为使其更贴近镇江市城市桥梁及地下道路管养工作实际需求,平台还需进行一年时间的磨合和本地化调试,预计将于今年11月底前正式竣工验收。

(朱秋霞 高振)

## 无偿献血小板达人刘家平： 组建志愿者服务队，传递温暖能量



对于一些血液病患者来说,只有长期输注血小板才能维持生命。为了给这些患者提供更多的“生命能源”,句容的无偿献血小板达人刘家平自2019年起,联合当地的献血志愿者,组建以捐献血小板为主的无偿献血交流群——“红色暖流群”。3年来,这些志愿者聚在一起,用实际行动温暖着这座城市。

刘家平是句容市融媒体中心的一名记者,2004年,本着“献血救人,无上光荣”的想法,他第一次挽袖献血,开启了自己的无偿献血之路。18年来,刘家平累计献血55次,总献血量相当于15800毫升。

多年参与无偿献血活动的经历,让刘家平的献血知识储备越来越多,当他得知两次献血小板的间隔只需两周,远远短于两次献全血所需间隔的半年时,他想到,自己可以通过捐献次数更多的血小板,来帮助更多有需要的患者,让他们重燃生命的希望。于是,在2018年6月21日,刘家平开始改献血小板,仅2020年、2021年两年,他先后30多次捐献血小板。

一路无偿献血,一路思考奉献。随着临床成分输血越来越普遍,刘家平对“一人献血百次,不如百人献血一次”这句话的感受越发深刻,在他看来,只有更多爱心人士加入无偿献血队伍,才能挽救更多生命。

从2019年下半年开始,刘家平联合句容的献血者,筹划组建以捐献血小板为主的无偿献血交流群。很快,一大批爱心人士响应号召,集结于这个“红色暖流群”,随时待命捐献。

在线下,刘家平是无偿献血者,也是无偿献血志愿者。除了定期无偿献血小板,刘家平还会于每周四、日上午,现身句容采血点,从献血感受到血小板知识,再到国内外献血事业发展形势,通过轻松的聊天式科普,努力消解初献者的紧张心理。

在线上,身为“红色暖流群”群主的刘家平,会解答群员们对无偿献血的疑惑,并利用自身所长,将大家的献血经历写成一个故事,在媒体上发布,以期在更大范围传播无偿献血知识,帮助大家走出无偿献血的认识误区,激励更多人参与无偿献血队伍。

在刘家平和所有群员的影响下,“红色暖流群”建立3年来,无偿献血小板的队伍不断壮大,已由最初的40余人增至目前的130多人。这些群员来自各行各业,有着不同的身份背景,大家因为相



图片由刘家平提供

同的救人信念走到了一起。有了这支流动的血小板队伍,近3年来,句容采血点每年血小板采集量均有增加。

随着我市无偿献血事业的发展,刘家平意识到建立一支专业的无偿献血志愿者服务队很有必要。去年8月,在镇江市中心血站的指导下,刘家平联合一批常年坚持无偿献血、热心公益的志愿者,组建了句容首支无偿献血志愿者服务队,在工作之余,志愿者们进机关、进高校、进社区,开展志愿服务,广泛普及无偿献血志愿理念,传递社会正能量,为推动全市无偿献血事业稳步前行发展贡献出自己的力量。

(连云 杨冷)

### 今日小寒

一年中最冷的时节就要来了

**京江晚报讯** 今天是二十四节气的中小寒,8日即将进入“三九”时节。“三九四九不出手”,一年中最冷的时候就要来了。

好天气贯穿了整个元旦假期,假期一结束,阴雨就准时上线。昨天我市一直处于雾蒙蒙的状态,昨晚开始迎来了降水。随着雨水来临,雾霾也会被洗刷掉,连日来的干燥也会得到缓解。降水结束之后,紧跟而来的是新一波冷空气,届时将会有4℃左右的降温。

具体天气预报:1月5日阴有中雨,局部大雨,东南风4到5级阵风6级转东北风4到5级阵风6到7级,气温4℃到7℃;6日多云,气温3℃到10℃;7日多云,气温0℃到10℃。

(单杉)



### 市非遗保护中心 推出多项活动迎新年

**京江晚报讯** 近日,市非物质文化遗产保护中心策划了“传统手工技艺现场展演、戏曲联唱、迎新年非遗主题社教”等多场活动,营造浓厚节日氛围的同时,也让非遗走进生活、走近百姓。

去年12月31日下午,元旦首场活动在镇江市实验幼儿园香江分园开启。“面塑”非遗传承人张娟为孩子们带来一节生动有趣的面塑社教主题课。面塑,也称面花、捏面人,深受小朋友喜爱。为了契合新年,张娟特意以“老虎”为教学对象,在她的揉、搓、压、按、拨下,一个憨态可掬、霸气十足的小老虎跃然手中,小朋友们看得津津有味,并在老师的指导下捏起了面团。一件件作品在孩子们的手中完成,虽然技艺不够纯熟,但是每一件作品都童趣十足、创意无限。

此外,市非物质文化遗产保护中心推出的“我们的节日——欢欢喜喜过大年”戏曲联唱等活动兼具艺术性和互动性。在元旦小长假期间,以“戏曲专场”和“传统手工技艺现场展演”两种方式在西津渡尚清戏台、镇江民间文化艺术馆门口呈现,《江姐》《太湖儿女》等锡剧和《女驸马》《红楼梦》等黄梅戏和越剧选段轮番上演,吸引了众多市民的围观。在“传统手工技艺现场展演”区,市民近距离观赏“太平泥叫叫”“剪纸”“面塑”“烙铁画”等多项省级、市级非遗项目,现场体验非遗技艺,了解镇江历史文化和人文特色。

据悉,“我们的节日”系列活动在春节期间还将推出千禧龙狮表演、戏曲联唱、扬州评话少儿书场、非遗手工技艺展演等活动,丰富市民假期生活,让市民游客在非遗文化中感受年味十足、情趣盎然的春节。

(周旋 马彦如)



近日,蒋乔街道龙门村新时代文明实践站和居民们开展迎新活动,通过文艺汇演及乒乓球比赛等活动,营造浓厚的节日氛围,促进邻里和谐,增强居民的归属感和凝聚力。

罗成 马彦如 摄影报道

